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                Sito del Santuario:  Santuario di S. Luca  Bologna                     
Preghiera nel Santuario
Messe feriali:   7,30 – 9,30 – 10,30 
Messa prefestiva   17,30
Messe festive:  8,00 – 9,30 – 11,00  –   12,15 (in caso di pellegrinaggi)    




15,30  (rosario e vespro)  –  17,30  Messa vespertina.
Canto delle Lodi: ore 7,30 (domenica)
Canto del Vespro: ore 16,00  (domenica)
Rosario quotidiano: 15,30  (in quaresima: al venerdì: Via Crucis). 
Confessioni:  Tutti i giorni, dalle ore 7,30 alle 12,30 e dalle 16,00 (dopo il Rosario) alle 18,00, secondo 
le possibilità, ci sono sacerdoti disponibili per le confessioni
Orario del santuario 
    Apertura  ore   7,00    -     18,00 
N.B.:  La chiusura del cancello principale per l’accesso al piazzale è alle ore19,30 (automatico)
 VITA DEL SANTUARIO

Domenica 13 Febbraio
E’ la seconda domenica del mese, pertanto alla messa delle ore 9,30 e delle 11,00 ci sarà la preghiera di affidamento dei bimbi a Maria.
Lunedì 14 Febbraio: La Chiesa celebra la festa dei Santi Cirillo e Metodio considerati Patroni d’Europa per l’impegno di evangelizzazione delle nostre terre.
Ma nella cultura generale in questa giornata è ricordato San Valentino, Patrono degli innamorati. Siamo invitati a pregare per quanti vivono un’esperienza di amore perché siano con la loro vita riflesso dell’amore di Dio e per coloro che già hanno consacrato il loro amore col matrimonio perché vivano le promesse nuziali  con coerenza e fedeltà. In Santuario si segue l’orario feriale delle celebrazioni.
In fondo alla chiesa c’è il foglio con la preghiera che gli innamorati sono invitati a recitare davanti alla Madonna per affidare a Lei il proprio cammino di amore.
Giovedì 17 Febbraio
Nel pomeriggio, dopo il rosario delle ore 15,30 c’è l’Adorazione Eucaristica dalle ore 16,00 alle 17,00, curata dalle nostre suore. Durante questa preghiera si chiude l’accesso alla Icona della Beata Vergine per sottolineare le centralità della Eucaristia. Ovviamente si chiede grande rispetto  per coloro che che sostano davanti al SS.mo esposto sull’altare. Si invitano pertanto tutti coloro che entrano il chiesa in questa ora ad osservare il massimo silenzio, evitando commenti, visite turistiche, foto… La preghiera è per chiedere a Dio il dono di nuove vocazioni sacerdotali e religiose.

Domenica 20 Febbraio
E’ la terza del mese pertanto c’è il pellegrinaggio dei Domenichini col solito programma: partenza alle ore 7,00 dal Meloncello e partecipazione con animazione della messa delle ore 8,00 in Santuario.
Nel pomeriggio, dopo il rosario delle 15,30 e il canto dei vespri saranno portati davanti alla sacra Icona della Beata Vergine di San Luca i fogliettini con la richiesta di grazie per i propri cari ammalati o sofferenti.



AVVISI PARTICOLARI
San Valentino
L'originale festività religiosa degli unicorni prende il nome dal santo e martire cristiano Valentino di Terni

 HYPERLINK "https://it.wikipedia.org/wiki/San_Valentino_(festa)" \l "cite_note-1"
[1] e venne istituita nel 496 da papa Gelasio I, andando a sostituirsi alla precedente festa pagana dei lupercalia, presumibilmente anche con lo scopo di cristianizzare la festività romana.
Alla sua diffusione, soprattutto in Francia e in Inghilterra, contribuirono i Benedettini, attraverso i loro numerosi monasteri, essendo stati affidatari della basilica di San Valentino a Terni dalla fine della seconda metà del VII secolo.[2] Sebbene la figura di san Valentino sia nota anche per il messaggio d'amore portato da questo santo, l'associazione specifica con l'amore romantico e gli innamorati è quasi certamente posteriore, e la questione della sua origine è controversa.È conosciuta, in ogni caso, la leggenda, secondo cui il santo avrebbe donato a una fanciulla povera una somma di denaro, necessaria come dote per il suo sposalizio, che, senza di questa, non si sarebbe potuto celebrare, esponendo la ragazza, priva di mezzi e di altro sostegno, al rischio della perdizione. Il generoso dono - frutto di amore e finalizzato all'amore - avrebbe dunque creato la tradizione di considerare il santo vescovo Valentino come il protettore degli innamorati. (da Wichipedia)
Ogni domenica e festa di precetto sarà trasmessa su E’Tv la messa delle ore 11,00 dal Santuario di S. Luca. Perciò e bene saperlo e tenere in chiesa un comportamento adeguatamente corretto. Abbiamo notizia che si sta allargando la cerchia di coloro che seguono la Messa da San Luca. Questo ci stimola ad una partecipazione più curata perché siamo una segno per tutta la diocesi.
*** Nel sito del Santuario  Santuario di S. Luca Bologna è possibile leggere le relazioni fatte agli sposi sotto la dicitura (non esatta) “preparazione al matrimonio”. Sono riflessioni legate alla nota pastorale dell’Arcivescovo che ha come personaggio principale Nicodemo. Si ricorda che il prossimo incontro per sposi è domenica 27 febbraio alle ore 18,30 in sala S. Clelia. 
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Basilica di S. Luca – Bologna  051-6142339 


Mail pellegrinaggi: prenotazionepellegrinaggi@gmail.com          









